
Correction du lundi 18 mai CM2

Gamme de lecture 
Joie : allégresse, exaltation, ravissement, jubilation, entrain
Gourmand : friand, gastronome, gourmet, goinfre, glouton 

Phrase du jour 
a fourni : verbe fournir (2ème groupe) 

Problème du jour
On commence par convertir pour avoir toutes les mesures dans la même unité. On choisit 
de tout convertir en litre. 
5 ml = 0,005 l ; 1/2 l = 0,5 l ;  15 cl = 0,15 l ; 3 dl = 0,3 l 
0,005 + 0,5 + 0,15 + 0,3 = 0,955
1 - 0,955 = 0,045
Scrabouilla doit ajouter 0,045 l soit 45 ml de bouillon de toile d'araignée. 

Grandeurs et mesures : les capacités 
Exercice 1 
a) 2 500 l
b) 33 cl 
c) 5 l
d) 10 ml

Exercice 2
20 000 ml / 1 000 l / 450 cl / 3 600 ml / 340 000 cl / 220 cl 

Exercice 3 
30 x 5 = 150
150 cl = 1,5 l 
La capacité de ce pichet est de 1,5 l. 

Orthographe : les accords dans le groupe nominal 

Exercice 1 
des nuages menaçants / des nez cassés / des poissons rouges / des posters géants / des 
bocaux pleins / des coiffes brodées / des nouvelles distractions / des milieux sociaux / des 
tableaux lumineux

Exercice 2
a) de beaux dessins / un bel animal / une belle écriture / de belles aventures
b) un satellite artificiel / des parfums artificiels / une fleur artificielle / des couleurs 
artificielles
c) un programme difficile / des exercices difficiles / une période difficile / quelques leçons 
difficiles
d) un hymne national / des concours nationaux / une fête nationale / des routes nationales


